

淮北市杜集区财政局文件

杜财〔2020〕16号

关于严把关口过紧日子提高 财政支出绩效的通知

各镇人民政府，各街道办事处，开发区管委会，区直各部门：

为贯彻落实党中央、国务院及省委省政府、市委市政府关于严把关口过紧日子决策部署，根据《安徽省财政厅严把关口过紧日子提高财政支出绩效的通知》（皖财明电〔2020〕5号）和市级相关文件通知，为进一步落实落细过紧日子有关要求，切实提高财政资金使用效益，统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作，现就有关事项通知如下：

一、牢固树立过紧日子思想

受疫情防控和全面推进恢复经济社会发展与减税降费政策交织叠加影响，我区财政预算管理工作遇到前所未有的困难和挑战。各部门要牢固树立过紧日子思想，大力压减一般性支出，各

部门要确保压减目标不低于5%。进一步梳理未实施的项目，能够暂缓实施的，都应及时调整用于“三保”等重点支出，把有限的资金用在刀刃上，为决战决胜脱贫攻坚，全面建成小康社会提供有力支撑。

二、切实增强预算约束力

硬化预算执行。坚持先有预算后有支出，不得无预算、超预算安排支出。年度执行中除疫情防控、自然灾害等应急支出通过动支预备费解决外，一般不出台增加当年支出的政策，必须出台的政策，通过以后年度预算安排资金或统筹相关资金解决。严把各项支出关口，严控“三公”经费支出，积极盘活财政存量资金，促进资源共享。

强化预算监控。完善预算单位管理制度，严格规范会计核算，严格执行经费开支范围和标准规定，严格报销审核程序，不得报销超范围、超标准以及与相关公务活动无关的费用。严格执行国库集中支付、政府采购和公务卡制度，不得违规从零余额账户向实有资金账户划转资金。加强资金使用的事前、事中和事后全流程资金运行监控，确保资金安全高效。

三、全面实施预算绩效管理

根据区委、区政府印发《关于全面实施预算绩效管理的实施方案》精神，将预算绩效理念和方法深度融入预算编制、执行、监督全过程，覆盖所有财政资金。健全单位自评、部门评价和财

政评价相结合的多层次绩效评价体系，实现全方位、多维度评价财政资金使用绩效和政策实施效果。建立评价结果与预算编制挂钩机制，坚决压减或取消低效、无效预算项目，打破预算资金分配固化格局，全面提高财政资金使用效益。

四、狠抓各项政策贯彻落实

各部门要认真学习习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作以及艰苦奋斗、勤俭节约的重要指示批示精神，进一步提高政治站位，建立健全工作机制，严格执行相关政策，落实主体责任，集中财力支持做好“六稳”工作、落实“六保”任务。对落实各项政策不到位，存在铺张浪费等违法违规违纪行为的，严格按照《预算法》、《财政违法行为处罚处分条例》等相关规定严肃处理。

附件:安徽省财政厅关于严把关口过紧日子提高财政支出绩效的通知（皖财明电〔2020〕5号）

